



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 2 августа, 2017 год

№ 142

(29529)



Настроены на победу



Бойцы во главе с командиром наблюдают за работой коллег.



Ремонт асфальтобетона по технологии «Новачип».

В Калманском районе работники Северо-Восточного ДСУ ремонтируют 16 километров федеральной трассы А-322. А помогает им 21 боец строительного отряда «Планета» Алтайского аграрного университета.

На дороге ведут ремонт по технологии «Новачип», которая позволяет создать тонкий ровный и прочный слой асфальтобетона. Курирующий работы ведущий эксперт Упрдор «Алтай» Василий Жданов говорит, что дорогу чинили лет пять назад, но сегодня пришла пора ее подновить, а параллельно добавить инфраструктуру в виде бетонных бордюров, откосов, освещения и прочего.

Из федерального дорожного фонда на объект выделено 194 млн рублей. Получается примерно по 12 млн рублей на каждый километр. Многовато? Василий Жданов

так не считает, поскольку дорога с перепадами высот и насыщена искусственными сооружениями. Около 120 млн рублей уже освоено. Осталось завершить покрытие на нескольких километрах, заменить 3 километра барьерного ограждения, сделать автономное освещение на автобусных остановках, обустроить обочины.

«Работы идут в нормальном темпе, так что как запланировано, в сентябре завершим», — прогнозирует Василий Жданов. — Тем более хорошо поддержку строителям оказывает студенческий отряд. Ребята в основном привлечены к работам



Стройотрядовцы выравняют землю возле забетонированного ими бордюра.

на трубах, на замене барьерного ограждения, выполняют все задания, работают добросовестно, да им самим работа нравится.

Знакомимся с одним из бойцов. Антон Трапезников уже окончил вуз и будет осенью поступать в магистратуру. А пока есть время, решил подзаработать. Вот уже месяц вместе с товарищами сооружает бетонные лотки водостоков. «Делаем опалубку, затем заливаем бетон из миксера и трамбуем», — рассказывает стройотрядовец. — Шестеро человек укладывали за день по 10 кубометров бетона».

Антон добавляет, что приходится укреплять дорожные откосы. Для этого землю застилают металлической сеткой, а под нее плотным слоем укладывают камни. Работа требует упорного физического труда.

Оплата как почасовая, так и сделанная. Чтобы подзаработать, ребята трудятся порой до семи вечера. Антон уже четвертый год в стройотряде работает, и ни разу с деньгами не обижали. Говорит, Василий Жданов. — Тем более хорошо поддержку строителям оказывает студенческий отряд. Ребята в основном привлечены к работам

В стройотряде можно получить навыки общения с нивелиром, на-

чаться шпаклевать. В будущем это может пригодиться.

После работы всех бойцов везут в Барнаул, кормят ужином, и там стройотрядовская жизнь продолжается. Комиссары проводят мероприятия, которые позволяют сплотиться, подружиться студентам. Бывалые бойцы посвящают в стройотрядовцы новичков, поют до утра песни у костра. В общем, романтика.

На так называемой Зональной городской студенческой стройке собираются бойцы из всех отрядов, чтобы весело и с пользой провести время. Проводятся творческие конкурсы, спартакиады, праздники. Например, 23 июня отмечали 23 февраля, а 8 августа будут поздравлять девушек с 8 Марта. В отряде три девчонки-повара, и концерт для них приготовить не сложно. Тот, кто лучше других справится со всеми заданиями и победит в соревнованиях, получает звание Зональной городской студенческой стройки. Оно дает возможность стройотрядку выбрать на следующий год место работы. Возможна и премия от университета на форму и атрибутику для отряда.

«Мы настроены на победу», —

СПРАВКА

Этим летом в крае трудится 40 студенческих отрядов. Межрегиональный ССО «Альтернатива» помогает обогатить систему теплоснабжения Рубцовска, 9 отрядов строят и ремонтируют дороги и мосты, 3 — базу отдыха и общежития Барнаула, 1 — на Барнаульском заводе АТИ, 4 — на противопожарной вырубке лесов, бойцы 15 ССО работают педагогами в детских оздоровительных лагерях.

говорит Роман Шнайдер, бывший комиссар, а теперь боец отряда. «Веселье, весельем, но работа прежде всего», — предупреждает командир ССО «Планета» Александр Здоровенко. Он тоже не новичок: в стройотрядах уже третий раз.

Евгений ШУМИЛОВ

Целое море распашонок

В Алтайском крае по сравнению с первым полугодием прошлого года выросло производство детских товаров. За первые полгода 2017-го в 1,3 раза стали выпускать больше детского творога, на 14,9% — питьевых сливок, на 9,4% — кисломолочных продуктов, на 5,8% — питьевого молока для самых маленьких, сообщает Минэкономразвития региона.

Распашонок производят больше на 14,1%, а костюмов и комбинезонов — почти в 30 раз. Увеличивается выпуск детских чулочно-носочных изделий, детской обуви с трикотажным верхом, одеял и мебели для малышей, а также детских кремов и трапедей для школьников.

Напомним, в регионе с 2013 по 2020 год действует госпрограмма «Развитие индустрии детских товаров в Алтайском крае».

Совет да любовь

В первом полугодии 2017 года алтайские пары женились чаще, чем разводились. И браков в этом году уже заключено больше, чем за первые шесть месяцев 2016-го.

К концу июня в регионе зарегистрировали более 5,7 тыс. браков — это на 4,3% больше, чем на тот же период 2016 года. К тому же это на 10,5% больше, чем разводов-2017, сообщает Минэкономразвития региона со ссылкой на Алтайкрайстат.

Кроме того, 12,7 тыс. малышей появилось на свет за январь — июнь 2017 года. Естественный прирост населения отметили в Барнауле, Табунском и Немецком национальном районах.

Алёна ИВАНОВА

Будь в форме!

Многодетным семьям в крае помогают собрать детей в школу. На каждого первоклассника полагается по 7,5 тыс. рублей, а на каждого учащегося 2 — 11 классов — 5 тысяч.

По данным на 31 июля, такие выплаты предоставлены на 20,5 тыс. детей, сообщает Минтрудсоцзащиты региона. Общая сумма составила 108,5 млн рублей. А всего планируется помочь собрать в школу более 40 тысяч учеников.

Выплаты предназначены для приобретения школьной формы либо заменяющего ее комплекта детской одежды, спортивной формы, а также иных товаров, необходимых для посещения школьных занятий.

Документы можно предоставить в территориальное управление соцзащиты населения и многофункциональные центры. Кроме того, можно зайти на Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Заявка на рекорд России

Барнаул готовится стать самым спортивным городом России. 13 августа на главном футбольном поле Парка спорта Алексея Смертина намерены провести самую масштабную городскую тренировку в истории нашей страны.

Организаторы намерены установить рекорд России по количеству человек, принимающих участие в тренировке. Чтобы рекорд был зафиксирован, количество участников должно превысить три тысячи, рассказали в Парке спорта.

Всех горожан и гостей краевого центра призывают не оставаться равнодушными, прийти на спортивное мероприятие и прославить Барнаул. Тренировка начнется в 19.00.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!
Оформить подписку на газету «Алтайская правда» на текущий период можно до 12 числа каждого месяца.
Цены остались на прежнем уровне.
Стоимость подписки на 1 месяц составляет:

Индекс 50300 (без официальных документов) — 88 руб.
Индекс 50303 (с официальными документами) — 165 руб.

На правах рекламы.

ЦИФРА

Выйдут в поле

С начала года аграрии края приобрели 111 зерноуборочных комбайнов, что говорит о тщательной подготовке к уборочному сезону.

111 КОМБАЙНОВ КУПИЛИ АГРАРИИ КРАЯ С НАЧАЛА ГОДА

Больше всего новой техники приобрели аграрии Целинного района. По данным Минсельхоза края, там купили семь комбайнов. Парк хозяйств Зонального района пополнился на шесть единиц техники. Троицкое — на пять и на столько же Косихинского района.

Вся новая техника выйдет в поля на уборку озимых и яровых культур. А в целом с 2015 года хозяйства края приобрели 748 зерноуборочных комбайнов. Значительная часть техники — отечественного производства.

Светлана ЯКОВЛЕВА

СТИХИЯ

До устранения последствий

Держать на контроле: губернатор региона поручил отслеживать ситуацию в районах, которые пострадали от недавнего урагана, до полного устранения всех последствий.



В Советском районе убирают многочисленные завалы из деревьев.

Эта тема стала главной на оперативном совещании в правительстве региона, которое провел Александр Карлин. Напомним, ураганный шторм прошел в минувшие выходные в трех сельских территориях — Бийском, Советском и Смоленском районах. В результате повреждения получили ряд социальных объектов, около полутысячи частных жилых домов. Во время разгула стихии пострадала женщина: жительница Советского района находится в лечебном учреждении. Ущерб, причиненный стихией, оценивается и окончательно будет установлен в ближайшие дни.

Оперативно, в считанные часы, на всех территориях началась работа по устранению последствий. Идет ремонт кровель и других поврежденных элементов зданий, сообщает официальный сайт региона.

По словам заместителя

председателя правительства края Виктора Мешерякова, значительные повреждения получили объекты энергетики в Советском районе: свалены 60 опор линий электропередачи. 29 июля к работе приступили бригады специалистов энергетической компании «Алтай-крайэнерго» и МРСК Сибири (более 150 человек и более 60 единиц техники), которые за два дня полностью устранили повреждения на объектах

энергетики, восстановили энергоснабжение всех социальных объектов и жилых домов. В пострадавшие от штормового ветра районы по линии МЧС России направлены мобильная группировка и спасательный отряд в количестве 100 человек. Эти подразделения расчистили дороги от поваленных деревьев, что позволит завершить работы по восстановлению энергоснабжения.

Александр Карлин поручил заместителям председателя правительства края Виктору Мешерякову и На-

дежде Капуре взять на контроль ситуацию в районах, пострадавших от урагана. «Мы должны в ближайшее время получить полную, исчерпывающую информацию от администраций районов о характере и размере причиненного ущерба, а также о необходимых ресурсах для восстановления объектов. Ситуацию следует держать на контроле до полного устранения последствий урагана», — подчеркнул глава региона.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ

ХРОНИКИ «АП»

В помощь селу

2 августа 1960 года, № 182

«Барнаульские котельщики шефствуют над Беловским совхозом, где трудится прославленный свиновод Леонид Усков. Ежегодно завод посылает в совхоз рабочих и служащих. Нынче весной в совхоз поехали инженеры П.М. Массалов и Г.Д. Табакеева. Они составили в совхозе проект установки для автоматической подачи кормов в свинарники.

Вскоре эта установка была пущена в эксплуатацию. Кроме того, инженеры внесли ценное предложение по механической подаче зерна.

На заводе подготовлено 23 комбайнера, 30 трактористов, 480 шоферов. Многие из них примут участие в уборке урожая.

Л. ЛЕРНЕР.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

